

# 汇聚“郑能量” 织牢织密防控网

## 郑州市生态环境局中原分局 加大帮扶力度 确保医疗废水废物安全处置

本报讯 5月13日上午,郑州市生态环境局中原分局党组成员、副局长王献、姬卫明带领分局相关科室负责人,联合中原执法大队对新增加的医学隔离观察点医疗废物转运和医疗废水处理情况进行现场帮扶指导。

在隔离观察点,王献、姬卫明一行现场查看了台账登记簿以及医疗废水和医疗废物的处置情况。帮扶过程中发现医废间未设立警示标识、台账登记不规范等问题,帮扶人员要求隔离观察点专班工作人员立整立改,并现场帮助协调解决。

帮扶人员还向隔离观察点管理专

班人员详细了解了工作中存在的问题和困难,针对了解到的医废暂存和转移工作中的问题和困难,中原分局工作人员立即给予了专业的指导,并协调医疗废物处置公司对产生的医疗废物及时转运。

下一步,郑州市生态环境局中原分局将继续加大帮扶力度,加强技术指导,坚决杜绝违规贮存、转运、处置医疗废物等行为的发生,并积极协调处置公司,切实保障辖区涉疫垃圾及时转运,确保医疗废水和医疗废物安全处置,保障群众身体健康和生态环境安全。记者 鲁燕

## 莲湖街道 “地毯式”消杀护佑校园安全

本报讯 5月15日,中原区阳光小学和阳光花苑实验幼儿园内,随着轰隆隆的机器声,升腾起阵阵白雾。莲湖街道阳光花苑物业公司和社区志愿者10余人组成的环境消杀队,身穿防护服、手持弥雾机,对校园进行了“地毯式”消杀作业。

“感谢志愿者的无私奉献,他们的加入缓解了学校的防疫工作压力,真是‘及时雨’。”阳光小学李老师表示,物业公司和志愿者对校园的全面消毒保障了校园防疫安全。

“阳光小学和实验幼儿园的学生基本上都来自阳光花苑小区,我们也是在践行物业公司真诚为业主服务的初心。在做好小区防疫的同时,辖区

单位也不能疏忽。”阳光花苑物业公司负责人王冠峰说。

随着疫情防控进入常态化,校园疫情防控备受社会关注。阳光花苑物业公司主动作为,联合辖区志愿者团队组织了一支环境消杀队伍,积极为辖区教育机构进行消杀作业。同时,辖区志愿者踊跃参加,也极大缓解了物业公司人手、设备不足问题。

“希望绵薄之力能够对学校疫情防控有帮助,为辖区居民健康保驾护航。接下来,我们将继续为辖区学校和幼儿园进行公益消杀。”阳光花苑物业公司总经理赵宏信说。

记者 鲁燕 通讯员 魏少杰

## 中原区城市综合执法大队 排查餐饮店防控措施 助力有序恢复堂食



本报讯 近日,郑州市中原区城市综合执法大队派驻莲湖街道办事处执法中队细化责任分工,全面排查辖区内各餐饮单位疫情防控措施落实情况,积极引导辖区各餐饮单位有序恢复堂食。

行动中,执法队员指导各餐饮单位要严格落实主体责任和防控指南,做到“一店一码”,做好对重点部位清洁消毒、掌握从业人员健康状况等工作,同时要求负责人在餐馆门口安排人员专门负责对顾客进行查验健康码、行程码,测量体温,随时提醒消费

者除用餐时间外全程佩戴口罩。

此外,执法队员在检查过程中认真查看各餐饮单位油烟净化器使用及清洗情况,并对灶具、软管和各接口、卡口处进行了细致检查,防止器具因长期未使用而产生安全隐患,确保餐饮单位在做好防疫措施的同时安全规范经营。对未按照通告要求进行堂食、不履行疫情防控要求及不按时清洗油烟净化器、存在安全隐患的餐饮单位,一律责令停业整顿。

记者 鲁燕 通讯员 董志伟 文/图

## 林山寨街道 为行动不便人群上门检测受好评



本报讯 5月17日,天还未亮,中原区林山寨街道办事处人社局社区的党员干部及志愿者便早早忙碌起来,变身“大白”和“绿城使者”,将一切准备就绪,开始核酸检测工作。

核酸检测开始后,各位工作人员积极引导社区居民按照核酸检测流程,有序保持两米间隔、提前出示健康码,在采样点入口处提前进行扫码预

约登记,并依次排队进行核酸检测。随着疫情防控常态化,社区倾听百姓诉求,使检测工作更加人性化,并开通绿色通道让老人、儿童、残疾人等优先,医护人员和志愿者入户为行动不便的特殊人员进行核酸检测,受到了社区居民的好评。

记者 鲁燕 通讯员 王晨龙 朱萍 文/图

## 中原区新时代文明实践中心 万余名志愿者“上岗”650余个核酸检测点位

本报讯 近日,中原区新时代文明实践中心充分发挥线上线下阵地作用,汇聚志愿力量,统筹调度指挥,中心、所、站三级联动发布志愿者招募令,组织全区122个新时代文明实践所(站),招募188支志愿服务队,10000余名志愿者凝聚起齐心抗疫的磅礴力量,投入到650余个核酸检测点位,开展志愿者上岗培训93场,用更接地气、更有活力、更有温度的方式,推动防控宣传家喻户晓、入脑入心。

为确保让疫情防控权威信息第一时间准确传达到每一个群众,全区共建立区新时代文明实践中心、所、站、社区网格文明实践点四级微信群500个,106个社区均建立起覆盖各家各户的微信群,文明实践志愿者针对群众的关心事,第一时间回应关切、发布最新信息,并有专家及时答疑解惑。

区新时代文明实践中心(所、站)通过统筹各方力量和资源,聚焦医护人员、志愿者、疫情防控用品,策划推出各类防疫短视频共计150个,全面展现此次疫情防控工作中的“守护者”和

“逆行者”的大爱与担当。

为生动展现各区在抗击疫情第一线的先进事迹、经验做法、感人故事,区新时代文明实践中心公众号“文明中原”开设专栏《中原“疫”线有我》,记录这群不畏艰辛、不知疲倦的“逆行者”,向他们致敬,向他们学习。到目前,集中展示优秀志愿服务典型事迹15人。

为了用镜头记录下抗疫一线的感人瞬间,此次疫情期间,区各新时代文明实践所、站,积极动员专业摄影人员加入宣传志愿者队伍,并以视频形式编辑发送到居民群、自媒体、官方媒体等,受到了群众的一致点赞。

辖区130个市级以上文明单位(校园),在区新时代文明实践中心的感召下,严格落实“双报到”制度,就地换上“志愿红”,下沉到各自结对帮扶社区。

林山寨街道新时代文明实践所还针对在职党员志愿者制作发放了“党员在社区”工作记录本。截至目前已发放“小红本”1500余本。

记者 鲁燕 通讯员 杨柳茵

## 汝河路街道 把服务送上门 把贴心送回家

本报讯 近日,在汝河路街道各个核酸检测点,工作人员、志愿者、医护人员在各自岗位上不停忙碌着,引导居民群众排队有序前行,维持现场秩序,协助信息员加快录入被检测人员身份信息……各个环节人员配合密切、规范科学、快速有序,最大限度提高了检测工作效率。

现场,“大白”和“志愿红”们各司其职,居民群众积极配合,自觉规范佩

戴口罩,在志愿者的引导下间隔排队,依次完成测温亮码、信息登记、核酸采样等环节。

为方便群众,街道工作人员带领医护人员对不便出行的老弱病残等特殊人员进行上门检测,严格按照要求和程序迅速高效进行,把服务送上门、把贴心送回家,让群众感受到温暖的守护。

记者 鲁燕 通讯员 王贞 杨紫琦